



Утверждаю:
Глава Октябрьского сельского поселения
(название поселения)
Куплеацкий А.П.
(подпись)

Текстовой отчет

о работе Сельского Дома культуры с. _Новомосковское за 2022 год

(название населенного пункта)

Основной целью СДК является создание условий для творческой самореализации личности, развития интеллектуального потенциала населения, осуществление культурных мероприятий для населения, воспитание и развитие творческих способностей детей и молодежи через сеть кружковой работы.

Основными задачами СДК являются:

- проведение мероприятий, направленных на осуществление культурного досуга, удовлетворение запросов различных социальных и возрастных групп населения;
- внедрение и развитие новых форм культурно-досуговой деятельности;
- изучение общественных потребностей в сфере культуры;
- сохранение и поддержка самодеятельного художественного творчества.

Для реализации уставных целей учреждение осуществляет следующие

Виды деятельности:

- создание и организация работы кружков, коллективов, любительских объединений и других клубных формирований по различным направлениям деятельности в зависимости от запросов населения;
- подготовка и проведение вечеров, театрализованных представлений, танцевально-развлекательных, театральных, литературно-художественных, концертных, игровых программ, вечеров отдыха, тематических праздников, торжественных поздравлений, детских утренников, семейных праздников, дискотек, конкурсов и других форм культурной деятельности,
- оказание платных услуг.

Культурно – досуговая деятельность

Культурно – досуговую деятельность творческий коллектив СДК осуществляет согласно цели и задач, поставленных перед ним на 2022 год.

Работа ведётся по следующим направлениям: работа с детьми и подростками; организация досуговой деятельности молодежи; работа с населением среднего,

старшего и пожилого возрастов; организация семейного досуга; возрождение и сохранение традиционной народной культуры; патриотическое воспитание населения; организация и проведение мероприятий, а также организация административно-хозяйственной деятельности учреждения культуры.

За 2022 год было проведено **148** мероприятий, на которых присутствовало **2632** человек.

Значительные мероприятия, участие в рейтинговых мероприятиях в 2022 году стали:

- Новогодние мероприятия «Новогодний переполох», «Веселые колядки», «Привет от Нового года»;
- мероприятие, посвященное к 8 марта «Пусть всегда будет МАМА»
- мероприятия, посвященные 77-летию Победы в ВОВ «Да будет мир на земле»; «Поздравление на дому»; «Спасибо вам потомки»;
- мероприятие, посвященные дню матери «Ее величество МАМА»;
- участие в организации мероприятий, посвященных 87-летию Октябрьского района. Торжественное шествие поселений, организация интерактивной площадки Октябрьского поселения.
- участие в организации и проведении открытого областного фольклорного фестиваля «Вешние Воды», организация интерактивной площадки «Многонациональный Октябрьский район

Состояние и развитие самодеятельного народного творчества

В Новомосковском СДК района функционируют **5** клубных формирований, в которых насчитывается **63** любителей песен и танца, декоративно-прикладного искусства, разговорного и театрального жанра. Особое внимание уделяется детской художественной самодеятельности. В настоящее время в **2** детских клубных формированиях занимаются 28 ребят.

Творческие клубные формирования

№	Жанр коллектива, группы	Название	Кол-во человек	возраст	руководитель
1	Вокальная группа	«Селяночка»	7	25-55	Коновалова Т.И
2	Театральный	«Непоседа»	14	7-14	Коновалова
3	Декоративно-прикладное искусство	«Очумелые ручки»	14	7-14	Коновалова

Любительские объединения, клубы по интересам

№	Название	Тематика, направление	Кол-во человек	возраст	руководитель
1	Забава	игровой	14	7-14	Коновалова
2	Зеленое поле	игровой	14	7-14	Коновалова

Необходимым условием качественного проведения мероприятий является творческий потенциал самодеятельных коллективов, которые формируются в клубных формированиях. Развитие самодеятельного художественного творчества является основным звеном в деятельности Новомосковского СДК. К сожалению, уровень развития кружков и объединений не отвечают современным требованиям: можно привести несколько причин создавших данную ситуацию;

- несоответствие материально-технической базы современным требованиям и отсутствие финансовых средств на качественную организацию деятельности коллективов, кружков;

- недостаточное количество профессиональных специалистов, аккомпаниаторов в ДК;

- отсутствие финансов на приобретение костюмов и атрибутов;

Несмотря на все финансовые трудности, участники художественной самодеятельности Новомосковского СДК принимают самое активное участие в творческой жизни не только своего родного села. Концертные номера участников самодеятельности являются настоящим украшением любого концерта, организуемого Новомосковским СДК.

Каждый . год мы с участниками самодеятельности выезжаем в соседнюю деревню Чернякино ,Кочердыкское поселение с концертом к 9 мая|

А поделки участников кружков декоративно-прикладного творчества используются для оформления интерьера Новомосковского СДК, вручаются на праздничных мероприятиях в качестве подарков.

Участие творческих коллективов в мероприятиях

Районного, Областного , Всероссийского и Международного уровней

№ п/п	Наименование кол-ва	Конкурс, фестиваль	Место, время	Результат
1	«Непоседа»	Фестиваль детского творчества «Весенняя капель»	РДК	Лауреаты I степени

Возрождение и сохранение традиционной народной культуры. Организация работы в год народного искусства и нематериального культурного наследия народов России

Ежегодно с 2007 глава государства своим указом посвящает следующий год какой-либо теме для привлечения к ней общественного внимания.

Наступивший 2022 год посвящен народному искусству и нематериальному культурному наследию народов России. Об этом говорится в Указе, который подписал Президент страны В.В. Путин 30.12.2021 года. По Конституции Россия является многонациональной страной. На ее территории проживает более 190 разных народов. У каждого из них своя культура, язык, обычаи и традиции.

Народное искусство (фольклор) — это создаваемые народом на основе коллективного творческого опыта и национальных традиций, бытующие в народе, поэзия (предания, сказки, эпос), музыка (песни, наигрыши, пьесы), театр (драма, театр кукол, сатирические пьесы), танец, архитектура, изобразительное и декоративно-прикладное искусство.

Нематериальное культурное наследие — обычаи, формы представления и выражения, знания и навыки, а также связанные с ними инструменты, предметы, артефакты и культурные пространства, признанные сообществами, группами и, в некоторых случаях, отдельными лицами в качестве части их культурного наследия.

В рамках Года народного искусства и нематериального культурного наследия народов России, в Новомосковском СДК, в течение года прошли тематические выставки, мероприятия, а также концерты творческих коллективов.

25.01.22г Новомосковский СДК и воспитатель детского сада Тимошенко И.М провели совместно познавательную программу «Народные промыслы России» для детей. Цель нашей программы, чтобы у детей был устойчивый интерес к народному творчеству и искусству, сформировалось уважение к труду и таланту мастеров, воспитывались чувства причастности детей к наследию прошлого, что позволяло бы с ним соприкоснуться – необходимо знакомить детей с традициями и культурой нашего народа. В течение часа познакомили детей с народным декоративно-прикладным искусством (Дымково, Городец, Филимоновская роспись, плетение из лозы, Хохлома, Вологодское кружево). Расширяли представления о народных игрушках (матрешки, городецкая, филимоновская игрушка) . Оформили выставку «Народные промыслы » . Дети с удовольствием рассматривали игрушки, живопись. Особый интерес у детей вызвало знакомство с дымковской игрушкой, филимоновской росписью, роспись на ложках . Дети пробовали игру на ложках, дети брали на себя роль художника и расписали русскую «Матрешку».



А так же в зале Новомосковского СДК оформлен уголок к году «Народного искусства и нематериального культурного наследия народов России». В этом году мы оформили выставку и в детском саду.



В Новомосковском СДК в течение 2022 года проделана большая работа по сохранению и возрождению традиционной народной культуры, а также привлечению населения к народным гуляниям для сохранения традиций обрядов. Собрать всех вместе в часы отдыха и отпечататься в памяти радостным ощущением может народный праздник. Это зрелище для народа, в котором главным героем является он сам. Примером тому традиционные праздники: «Веселые колядки»;»Татьяна твой выход»;»Погадайка».

Масленица» На празднике мы провожали Зиму и встречали Весну. Как положено на празднике, дети от души веселились: играли в русские народные игры, вспоминали песни о зиме и стихи о весне. Весь праздник ребят развлекал

весёлый скоморох. В гости к детям приходила красавица Весна. Весёлые конкурсы не давали скучать никому! В нашем весёлом празднике приняли участие ученики начальных классов МОУ "Новомосковская СОШ" вместе с педагогами. Звуки зажигательной музыки и запах ароматных блинов привлекли на праздник жителей соседних улиц.



«Веселые колядки»



Всего было проведено **14** мероприятий, на которых присутствовало **281** человек.

Патриотическое воспитание населения

Патриотическое воспитание - одно из приоритетных направлений деятельности СДК. В 2022 году, в год 77-летия Победы в ВОВ проведено **16** мероприятий, направленных на гражданско - патриотическое воспитание. Общее количество их участников составило **370** человек.

Формы этих мероприятий были разнообразны: тематические концерты и вечера, вечера-встречи с участием ветеранов и интеллектуально-познавательные программы, конкурсные игровые программы и фото - выставки, выставки детского рисунка, сбор информации и оформление альбома о земляках, воевавших в ВОВ.

День Победы - главный праздник нашей страны. Разнообразна и обширна программа мероприятий к этому дню. Традиционно в нашем селе проходит цикл мероприятий, посвященных этой знаменательной дате. Праздничные концерты, книжные выставки, Митинг Памяти, массовое народное гуляние – вот только некоторые мероприятия из этого цикла. И в их проведении активное участие принимает молодежь и школьники. 2022 год не стал исключением

**К памятной дате наши волонтеры провели благотворительные акции
«Добрые дела»**

Чистка снега у ветерана ВОВ, тружениц тыла, учителя ветерана



8.05.22г Новомосковский СДК и девчонки из вокальной группы «Селяночка» провела благотворительную акцию «Могилы предков забывать нельзя!». Участниками акции была проделана работа по уборке могил: убрали сорняки вокруг заброшенных могил. . Зброшенныя могилы приобрели хороший вид, стали выглядеть ухоженней. Такая уборка-простая дань уважения тем, кто здесь покоится. Встречались даже могилы без имен и фамилий .И в перспективе мы постараемся выяснить, кто захоронен в этих могилах. Ведь человек умирает дважды: первый раз, когда его хоронят, второй, когда его забывают. И именно поэтому не должно быть заброшенных могил. Время многое разрушает: не вечны люди, не вечны камни, не вечен даже свет далёких звезд. Но пока мы живы, пока нам ещё не всё равно. Пусть они напоминают о том, что люди, уходя из жизни, оставляют за собой светлую память .



В период летних каникул работа по патриотическому воспитанию не прекращалась. Так ко Дню России была подготовлена и проведена концертная программа **«Мы Россия великая страна»**

2 июня в День России в Новомосковском СДК состоялся праздничный концерт «Моя Россия-великая страна». Этот праздник - символ национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины. Свои музыкальные номера представили: вокальный коллектив «Селяночка» Новомосковского СДК, вокальная группа «Росинка» Маякского СДК, театральная группа Непоседа »Новомосковского СДК. Творческие коллективы порадовали зрителей зажигательными танцами и красивыми песнями, прославляющими величие России. Каждый концертный номер был проникнут глубоким патриотизмом и гордостью за нашу великую Родину. В конце праздничной программы на сцену вышли все участники концерта и поздравили зрителя с праздником.



В день памяти и скорби 22 июня у памятника погибшим воинам прошел митинг "Провели акцию возложения цветов, гирлянд и венков, почтили минутой памяти героев. Был проведен патриотический час «Крым и Россия вместе»; познавательная программа »Воссоединение Крыма с Россией» «Ленинград-город герой»-познавательная программа.

«День героев Отечества»

В преддверии памятной даты Новомосковский СДК провел исторический час. **День Героев Отечества в Отечества** - это памятная дата, которая отмечается в нашей стране ежегодно 9 декабря. Надо сказать, что свою историю данный праздник ведет еще с XVIII века. И сегодня в День Героев Отечества - 9 декабря - в России чествуют Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и кавалеров ордена Святого Георгия, ордена Славы и Мужества. Это праздник настоящих Героев, тех, кто порой ценой собственной жизни боролся за наше счастливое будущее. Имена этих людей должен знать каждый, об их подвигах должны говорить, вспоминать и чтить!

Главной целью мероприятия стало расширение знаний детей о героических страницах истории нашего Отечества, воспитание патриотизма, гражданственности, чувства гордости и уважения к историческому прошлому Родины.

Дети посмотрели интересную презентацию, в которой рассказывалось о пионерах-героях и их подвигах. Ребята узнали такие имена, как Валя Котик, Зина Портнова, Лёня Голиков, Марат Казей и другие. Так же почтили «минутой молчания» всех неизвестных солдат, защищавших Отечество, которые ценой своей жизни сберегли Родину, и выразили благодарность и уважение к воинской доблести и славе.



3 декабря в «День Неизвестного Солдата» организован патриотический час у ребят начальных классов на тему "День неизвестного солдата". Ребятки узнали историю праздника, кто такой " Неизвестный солдат", вспомнили отрывки песен "Журавли"; " День Победы", почтили память героев минутой молчания ,раскрасили зарисовки солдат.



Анализируя мероприятия, проводимые в СДК, можно отметить, что были представлены разнообразные программы для всех категорий населения. Особенно хотелось бы отметить вечера встречи ветеранами, детьми войны с молодёжной аудиторией. Тем самым организаторы старались показать, что не утрачена связь поколений и сохранена память о людях переживших военное время.

Так же, в Новомосковском СДК в летний период проходят мероприятия которые так же направлены на патриотическое воспитание. (перечислить, если таковые п

Организация работы с детьми

Свободное время ребенка является одним из важных средств формирования его личности. Использование свободного времени детьми является своеобразным индикатором культуры, круга духовных потребностей подрастающего поколения.

Являясь частью свободного времени, досуг привлекает детей его нерегламентированностью и добровольностью выбора его различных форм, демократичностью, эмоциональной окрашенностью, возможностью сочетать в себе физическую и интеллектуальную деятельность, творческую и созерцательную, производственную и игровую.

Практика детского досуга показывает, что наиболее привлекательными формами для детей являются музыка, танцы, игры, викторины, ток-шоу, КВН, однако, не всегда культурно -досуговые учреждения строят свою работу, исходя из интересов детей. Большое внимание уделяется популяризации народных традиций и обычаев. В рамках этого направления проведены – масляничные гуляния «**Масленица**». Веселый праздник с играми и конкурсами, с поджиганием чучела запомнился юным зрителям и участникам мероприятия

. «Веселые колядки» уже пятый год мы с детьми переодеваемся и ходим по дворам с колядками, желаем людям крепкого здоровья и всех жизненных благ.



«Звездной тропой»

Дети вспомнили, что первым космонавтом был Юрий Алексеевич Гагарин, совершивший свой 108 минутный полет 61 год назад. Малыши узнали, что наша планета называется Земля, что она круглая, что мы на ней живем. Познакомились с космическими телами (планетами, метеоритами, кометами). Узнали кто такой космонавт и каким он должен быть - сильным, смелым, умным, здоровым. Ребята заинтересовались и другими явлениями, связанными с космическим пространством. Дети подготовительной группы построили свои ракеты для путешествия в космосе, сделали космическую разминку, полетали в невесомости, собрали космический мусор, подружились со звездочками.



«Правила безопасности при пожаре»

5.12.22 Новомосковский СДК. В ходе мероприятия детям подробно было рассказано о причинах возникновения пожара и первичных средствах пожаротушения, о том, какие страшные последствия могут возникнуть, если дети возьмут в руки спички. Особое внимание обратили на правила безопасного поведения с электронагревательным оборудованием и электроприборами, так же поговорили о профессии пожарного, вспомнили средства пожаротушения.



Также работниками ДК ведется работа с детьми вне плановых мероприятий. Очень часто дети привлекаются для участия в оформлении зрительного зала, сцены, фойе, подготовки реквизита, костюмов, уборки мемориала погибшим воинам, подготовки некоторых мероприятий. Среди детей проводится агитация в кружки самодеятельного народного творчества, проводятся беседы по популяризации конкретных жанров и видов искусства.

За отчетный период всего было проведено **67** мероприятий, участвовало в мероприятиях **1368** детей.

Организация работы с молодежью

На базе СДК для молодежи работают кружки и клубные объединения, спортивные секции. Для организации досуга молодежи разрабатываются планы проведения игровых, танцевальных, конкурсных, познавательных программ, вечеров отдыха. Очень весело, задорно у нас проходят вечера отдыха и дискотеки «Вечерком у Татьяны», «Кто лучше», «Весенняя тусовка», «Танцекордия», «А ну-ка девушки», «Фантазеры»- Молодежь с удовольствием принимала участие в таких конкурсах как: «Танцбой», «Музыкальная шляпа», «Танец по кругу», «Повторялки» и др. Молодые люди продемонстрировали свои музыкальные и танцевальные возможности, получили заряд бодрости и море положительных эмоций.



Для молодежной аудитории было проведено **60** мероприятий. Присутствовало на них **660** человека.

Организация работ с семьей

В Новомосковском СДК проходит немало мероприятий, направленных на организацию семейного досуга, укрепления статуса семьи в обществе, сохранение и возрождение лучших семейных традиций. При этом используются самые различные формы: конкурсные программы, семейные праздники, выставки семейного творчества, чествование семей. Не стал исключением и 2022 год. В прошедшем году всего было проведено **9** мероприятий, на которых присутствовало **200** человек.

Всегда очень тепло принимают односельчане концерт, в честь Дня Матери «Ее величество МАМА», 8 Марта «Пусть всегда будет МАМА», День России «Моя Россия великая страна» ведь в основном, на таких мероприятиях всегда выступают дети, участники художественной самодеятельности Новомосковского СДК. Так же ребята готовят подарки для своих мам. На празднике мам чествуют многодетных и молодых мам, проводятся конкурсы, игры и дискотека.

«Ее величество МАМА»

На протяжении всего концерта выступающие дарили специально подготовленные номера: читали трогательные стихи, исполняли песни, театрализованные сценки, танцевали. Многодетным мамам вручили подарки. Костылева Н.И поздравила наших женщин трогательным стихом о маме. Ребята из детского сада показали мини-сценку "Как не легко быть мамой". После торжественной части мы собрались за круглым столом, где так же царил добрая и праздничная атмосфера. Зрители покидали зал с хорошим настроением и улыбками на лицах, а выступающие с позитивным настроением, так как слова благодарности от зрителя не знали преград.



Празднование Дня семьи, Дня матери, праздник 8 марта - это отдых и веселье для всех кто приходит на мероприятия

Отдыхая и общаясь, участвуя в совместных конкурсах и программах, родители и дети учатся быть ближе друг к другу. Игровые, конкурсные программы – это способ «взрослым» ненадолго ощутить себя детьми и окунуться в мир детской психологии.

Организация работы с пожилыми людьми, ветеранами

Пожилые жители поселения – пенсионеры, ветераны труда и труженики тыла предпочитают, как правило, народные праздники, тематические концерты, посиделки, огоньки.

В канун Дня Победы были организованы

Стало доброй традицией поздравлять на дому ветерана ВОВ и тружениц тыла с 9 мая в рамках празднования 77-летия Великой Победы Новомосковский СДК и вокальная группа «Селяночка» поздравила тружеников тыла Фрол Елизавету Прокопьевну и Минькову Александру Моисеевну с праздником. Пожелали им здоровья, долгих лет жизни, бодрости духа и вручили им цветы и коробку конфет. Вокальная группа подарила музыкальные номера. Так же поздравили нашего дорогого ветерана Фрол Николая Афанасьевича с великим Днем Победы, подарили музыкальные номера, цветы и небольшой подарок от коллектива Новомосковского СДК. В ответ они благодарили за внимание и заботу. Николай Афанасьевич и Елизавета Прокопьевна спели с нами не стареющую песню «Катюша».

Дорогие наши труженицы тыла и ветеран ВОВ.



Так же каждый год мы их поздравляем с песнями и подарками на день их Рождения.

Минькова Александра Моисеевна.



Поздравление на дому с днем рождения нашего дорогого учителя-ветерана.
Распутикова Екатерина Кузьминична.



Всего же было проведено 6 мероприятий, которые посетило 6
5 человек.

**Профилактика асоциальных явлений в обществе и формирование
здорового образа жизни**

В работе по профилактике асоциальных явлений в Новомосковском СДК принимал активное участие. За период 2022года было проведено **5** мероприятие, в которых приняли участие **55**человек.

Пропаганда здорового образа жизни осуществляется через организацию спортивных соревнований, турниров, бесед таких, как «Мы выбираем жизнь.» Для молодежи и школьников работают любительские объединения, пропагандирующие здоровый образ жизни (указать названия, если такие имеются)

Немало мероприятий проводится по профилактике асоциальных явлений среди детей, подростков и молодежи. Это мероприятия, направленные на профилактику наркомании, алкоголизма, табакокурения.

«Вредные привычки»,»Зоологические забеги»,«За ЗОЖ» - Наше мероприятие началось с загадочного знакомства. Затем выбрали судью и принялись за спортивно-физкультурные задания. Между заданиями, ребята отгадывали загадки про спорт, пели песни. Каждый участник показал свою спортивную подготовку.



Профилактика безнадзорности, правонарушений и преступности

Значительное место в общей структуре правонарушений занимает преступность несовершеннолетних. Уровень подростковой преступности растет каждый день.

Растет число подростков неуспевающих в учебе, употребляющих алкоголь и наркотики, совершающих уголовные проступки и уголовные преступления. Все больше втягивается подростков в преступный бизнес, продажу наркотиков и многое другое. И все это заставляет задуматься, ведь от того чем занимается подросток в свободное время, как организывает свой досуг, зависит дальнейшее формирование его личностных качеств, потребностей, ценностных ориентаций, мировоззренческих установок, а в целом предопределяет его положение в обществе.

Мы стараемся вовлекать этих детей во всевозможные кружки, оказываем им большее внимание, интересуемся их жизнью, интересами, располагаем к себе, дабы войти в доверие и оказать посильную помощь, если таковая понадобится.

Что касается конкретных мероприятий, то отдельно для этой категории детей Дом культуры их не проводит, потому как не каждый ребенок готов и желает говорить о своих проблемах, проблемах семьи в присутствии посторонних. Все, что могут сделать работники Новомосковского СДК в такой ситуации – это только личностный контакт с ребенком и вовлечение его в клубные формирования.

Организация работы с детьми и подростками в летний период

Не менее важную роль в воспитании детей имеет летний период. Значимость летнего периода для оздоровления и воспитания детей удовлетворения детских интересов и расширения кругозора невозможно переоценить. Организованный отдых во время каникул является одной из форм воспитания и занятости детей.

Коллектив Дома Культуры непосредственно принимал активное участие в организации летнего отдыха детей, ведь летний отдых сегодня – это не только социальная защита, это ещё и простор для творческого развития, что создаёт условия для социализации подрастающего поколения с учётом реалий современной жизни.

В течение всего летнего сезона Дома культуры проводили для детей проводились игровые, познавательные, развлекательные, музыкальные программы, различные викторины. Ребята посещали Новомосковский СДК с большим удовольствием принимали участие во всех мероприятиях:

«Дайте детству наиграться», «Неизвестные тропы», «Викторина по ПДД», «Дорогой дружбой и добра» - развлекательная программа для детей. Цель нашего мероприятия: укрепление добрых и дружеских отношений среди всех участников праздника, через создание радостного настроения и получения положительных эмоций. На протяжении всего мероприятия дети активно отгадывали загадки вместе с веселым клоуном Клепой, танцевали, выполняли шуточные задания, играли каждый ребенок остался с отличным и веселым настроением, это свидетельствует о том, что цель мероприятия достигнута полностью. В конце мероприятия ребята раскрасили сердечки от клоуна Клепы и сделали из них красивый плакат на память клоуну. Мероприятие закончилось чаепитием.



«Дайте детству наиграться»



«В поисках сокровищ» На площадке возле клуба ребят ожидали 2 пирата Джек и Боб, они подготовили ребятам задание :.Проплыть по островам ,выполнить испытание и найти сокровища. Сначала игры началось с выбора командира и правой руки командира. Командир построив своих пиратов приступили к полосе препятствия ,чтоб добраться до корабля им нужно было прыгать через кочки, через веревку и пробраться через полосу .И вот ,когда они прошли первое испытание .командир надел на членов команды атрибутику (банданы) и они поплыли на остров «Памятник» ,где ожидал их Джек . Ребята по заданию Джека нашли записку ,где было написано о том что они должны сделать зарядку «Охо-хо» ;приплыв на остров «Качели», ребята отвечали на вопросы от Джека ,а на острове »Дерево» ребята быстро и ловко запаслись ядрами, после этого они поплыли на остров «Пенек» ,где перенесли воду с одного сосуда в другой не разлив не капли ,а на островке «Столбик» их ожидал сюрприз «Эмблема» ,получив каждый по эмблеме ребятки сделали общее фото надули воздушные шары и запустили их в небо. Затем Джек направил их на остров сокровищ ,где ребята нашли письмо и подсказку (ключ), где находится сундук с сокровищами. Ребята быстро отыскивали сундук ,а открыв его ребята обнаружили сладкие призы от Джека и Боба.



Летняя игровая дискотека «Танцуй и веселись». Началось мероприятие веселой танцевальной игрой «Змейка», в которой приняли участие все дети, пришедшие на игровую дискотеку. Под задорную музыку ребята выполняли различные задания заряжаясь позитивным настроением на всю дискотеку. Были подготовлены веселые танцевальные конкурсы, в которых дети с удовольствием принимали участие, получали сладкие призы. В завершение мероприятия ребята соревновались в батле ,где победителями стали Толкачева Саша .Омельченко Алена,Герман Паша и Пирожков Никита



«Танцекордия»

Всего было проведено **20** мероприятий, на которых присутствовало **585** человек.

Мероприятия в режиме «онлайн»

В 2022 году Новомосковский СДК проводил свою работу в режим "онлайн". Мероприятия в этом формате не оставили без внимания и в 2022 году, поскольку форма работы результативна. «Поздравления моряков»-видео для наших моряков к дню Военно- морского флота ;»»Погранцы»-видео-поздравления к Дню Пограничника; видео-поздравление С новым годом; **поздравление с Днем медицинского работника»Медработник»**Новомосковский СДк поздравил нашу уважаемую, дорогую Русецкую Елену Ивановну с профессиональным праздником. Она много лет трудится у нас фельдшером. Мне тоже приходилось не раз обращаться к ней за разного рода врачебной помощью. Она никогда не считалась с собственным временем – да его у сельского фельдшера и не бывает. Если человеку плохо, придет в любое время суток, не думая о том, что у нее выходной день или отпуск, главное – оказать экстренную помощь больному. Приветливая, красивая и всегда аккуратная женщина с сумкой неотложной помощи на плече являлась любимицей сельчан. Работа требовала от нее особой внимательности, большой ответственности, умения быть универсальным специалистом в нелегком деле. Пока она проводила осмотр, больной успевал поделиться с ней всеми своими переживаниями, спросить совета и выслушать рекомендации по приему лекарств. Так что ей приходилось быть своего рода психологом, оказывающим моральную поддержку пациентам. Все, кто обращался к ней за помощью, ее получал. Наша "Леночка», как называют ее ласково сельчане, полностью отдавала себя работе, несмотря на стесненные условия и огромную нагрузку. Она посвятила свою жизнь тому, чтобы лечить людей. Ее своевременно и быстро оказанная помощь не раз спасала жизнь пациентам. Только профессионализм, четкие, скоординированные действия помогали не растеряться и быстро оказать помощь больному. Служение людям — высший смысл и предназначение благородного и самоотверженного труда. Для этого мало одного мастерства, знаний и работоспособности, нужны настоящее призвание, постоянное стремление облегчить чужие страдания, умение поставить себя на место пациента, желание помочь скорейшему выздоровлению больного. Кроме всего прочего, люди этой профессии должны обладать доброй душой и умением сострадать чужим людям. Ведь больным, в первую очередь, не хватает сочувствия и сопереживания. Им чаще всего важны не таблетки, розданные хладнокровной рукой, и не градусник под мышкой, а теплый взгляд, доброе слово, душевный разговор. Поэтому, мне хочется выразить слова благодарности этой женщине за столь нелегкий, но очень важный и тяжелый труд.

Всего было проведено **5** мероприятий.

Деятельность по оказанию платных услуг населению.

Новомосковский СДК оказывает населению платные услуги – это молодежные дискотеки, концерты, развлекательные программы и т.д. За 2022 год было заработано **16530**.

Укрепление материально-технической базы

На учреждение культуры в течение года на поддержание и развитие материально-технической базы не было выделено ничего, в результате чего в настоящее время требуется ремонт фойе, игровой и кружковой комнаты. Новомосковский СДК был построен в 1969 году. В этом году нашему Дому культуры 53 года. Нам нужно заменить крыльцо.

Наличие в ДК огнетушителей-4 шт

. Объем средств на антитеррористическую защищенность не выделялось

.Количество компьютеров в учреждении- нет, микрофонов нет и т.д

В Новомосковском СДК нет водопровода, канализации... Сельский Дом культуры оказывает платные услуги населению, на вырученные средства приобретаются призы на праздники, хоз.материалы....

За последние года в дом культуры с/ поселением не выделено ничего. Мы на свои средства красим пола ,покупаем призы на мероприятия .

Анализ положительного и отрицательного в работе СДК

Анализируя работу СДК в 2022 году, работа прошла плодотворно. По сравнению с 2021 годом наблюдается увеличение количества посетителей на мероприятиях. Отрицательным в работе является устаревшая материально – техническая база.. Положительным в работе Новомосковском СДК является проведение запланированных мероприятий и дискотек ,которые любят посещать не только наша молодежь ,но молодежь из других приближенных сел.. Население получает отдых и массу интересных мероприятий, а так же в Новомосковском СДК в этом году стало тепло . Для полноценной работы в Новомосковском СДК хотелось бы улучшить материально-техническую базу - отремонтировать холл и кружковые комнаты ,а так же улучшить комфорт СДК, т.е. произвести косметический ремонт СДК. Приобрести костюмы ,аппаратуру для проведения мероприятий.

культурорганизатор Новомосковского СДК _____ Коновалова Т.И